

Д.П. „ БЕОГРАДСКИ САЈАМ “

**НАПОМЕНЕ УЗ ФИНАНСИЈСКЕ ИЗВЕШТАЈЕ
ЗА 2008 .ГОДИНУ**



Jedno mesto, ceo svet.

Д.П. "БЕОГРАДСКИ САЈАМ", Београд
НАПОМЕНЕ УЗ ФИНАНСИЈСКЕ ИЗВЕШТАЈЕ
За 2008. годину
(У РСД хиљада, осим уколико није другачије назначено)

1. ОСНОВНЕ ИНФОРМАЦИЈЕ

Оснивање и пословање предузећа

Предузеће Београдски сајам основано је као друштвено предузеће 1957. године. Процес приватизације није извршен и од 17. октобра 2002. године решењем Владе Републике Србије број 005-139747/2002-002 уведене су привремене мере у складу са Уредбом о обавезној производњи одређених производа и пружању услуга и о условима давања на привремено коришћење средстава предузећа.

Предузеће се бави пружањем услуга, односно организовањем сајамских приредби и издавањем простора у закуп на домаћем и страном тржишту.

На дан 31.12.2008. године предузеће има 224 запослених радника, а 31.12.2007. године 236 запослених на основу платног списка.

Порески идентификациони број предузећа је 100000792.

2. ОСНОВЕ ЗА САСТАВЉАЊЕ И ПРЕЗЕНТАЦИЈУ ФИНАНСИЈСКИХ ИЗВЕШТАЈА

Предузеће је током претходних година водило рачуноводствене евиденције и састављало финансијске извештаје у складу са законским прописима важећим у Републици Србији. На основу Закона о рачуноводству и ревизији (Службени лист СРЈ бр. 71 од 27. децембра 2002. године), предузећа су у обавези да вођење пословних књига, састављање и презентацију финансијских извештаја почев од 2004. године врше у складу са Међународним Стандардима Финансијског Извештавања (у даљем тексту МСФИ). Предузеће је извршило прекњижавање на рачуне прописане Правилником о Контном оквиру и садржини рачуна у контном оквиру за предузећа, задруге и предузетнике (Службени Гласник Републике Србије бр. 46 из 2006. године) и извршило корекције финансијских извештаја у циљу њиховог усклађивања са захтевима МСФИ и тумачењима Одбора за међународне рачуноводствене стандарде.

Финансијски извештаји су приказани у формату прописаном Правилником о обрасцима и садржини позиција у обрасцима финансијских извештаја за предузећа, задруге и предузетнике (Службени Гласник Републике Србије бр. 114 из 2006. године), и Правилником о изменама и допунама Правилника о Контном оквиру и садржини рачуна у контном оквиру за привредна друштва, задруге, друга правна лица и предузетнике (Службени гласник РС 9/09).

У складу са чланом 25. Закона о рачуноводству и ревизији, Предузеће има обавезу да саставља следеће финансијске извештаје: биланс стања, биланс успеха, извештај о новчаним токовима, извештај о променама на капиталу и резервама и напомене уз финансијске извештаје и статистички анекс.

Износи у финансијским извештајима исказани су у хиљадама Динара, осим уколико није другачије наведено. Динар (РСД) представља функционалну и извештајну валуту Предузећа.

Приложени финансијски извештаји су састављени применом концепта историјског трошка, осим хартија од вредности расположивих за продају које су вредноване по фер вредности.

Финансијски извештаји су припремљени по принципу фактурисане реализације и у складу са начелом сталности пословања.

Д.П. "БЕОГРАДСКИ САЈАМ", Београд
НАПОМЕНЕ УЗ ФИНАНСИЈСКЕ ИЗВЕШТАЈЕ
За 2008. годину
(У РСД хиљада, осим уколико није другачије назначено)

2. ОСНОВЕ ЗА САСТАВЉАЊЕ И ПРЕЗЕНТАЦИЈУ ФИНАНСИЈСКИХ ИЗВЕШТАЈА (Наставак)

Приложени финансијски извештаји представљају финансијске извештаје предузећа ДП "Београдски сајам", Београд као самосталног правног лица.

Састављање финансијских извештаја у складу са рачуноводственим прописима Републике Србије захтевају употребу процена и претпоставки које утичу на приказане износе имовине и обавеза, обелодањивање потенцијалних обавеза и средстава на датум биланса стања, као и приказане износе прихода и расхода за период за који се извештава. Иако су ове процене базиране на најбољем сазнању руководства, стварни резултати могу да се разликују од ових процена.

Рачуноводствене политике примењене за састављање и обелодањивање ових финансијских извештаја се разликују од следећих захтева МСФИ:

- Основна средства су на дан 31. децембра 2004. године исказана по ревалоризованој набавној вредности, умањеној за кумулирану исправку вредности. Ревалоризација основних средстава је извршена до 31. децембра 2003. године, применом званично објављених коефицијената ревалоризације на првобитну набавну или ревалоризовану вредност и исправку вредности. Ревалоризована вредност основних средстава на дан 31. децембра 2003. године (1.јануара 2004. године) призната је као вероватна набавна вредност на тај дан у складу са МСФИ 1 – "Прва примена међународних стандарда финансијског извештавања". Руководство Предузећа сматра да нема потенцијалних губитака због умањења вредности услед разлике између књиговодствене вредности основних средстава и њихове надокнадиве вредности, сагласно МРС 36: - "Обезвређење средстава".
- Учешћа у капиталу других правних лица и банака су исказана по набавној вредности и до 2004. године ревалоризована применом званично објављених коефицијената ревалоризације заснованих на индексу раста цена на мало. Тако утврђена вредност на дан 1. јануара 2004. године призната је као вероватна набавна вредност учешћа на тај дан у складу са МСФИ 1 – "Прва примена међународних стандарда финансијског извештавања".

Д.П. "БЕОГРАДСКИ САЈАМ", Београд
НАПОМЕНЕ УЗ ФИНАНСИЈСКЕ ИЗВЕШТАЈЕ
За 2008. годину
(У РСД хиљада, осим уколико није другачије назначено)

3. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА

а) Реализација

Реализацију чине: приходи од услуга закупа штандова од излагача на сајмовима, услуге израде и одржавања сајамских штандова, продаје улазница за посетиоце сајма, закупа паркинг простора и др. Приход од услуга се признаје у моменту када је услуга извршена. Приходи од продаје робе и услуга су исказани по фактурној вредности умањеној за одобрене попусте и порез на додатну вредност (ПДВ).

б) Трошкови пословања

Трошкови пословања представљају све трошкове настале у односу на фактурисану реализацију, а обухватају: трошкове помоћног и канцеларијског материјала, трошкове горива и енергије, трошкове бруто зарада запослених, трошкове услуга изградње, уређења и опремања штандова, амортизацију и др. Трошкови пословања обухватају и трошкове општег карактера као што су: трошкови репрезентације, осигурања, платног промета, чланарина, пореза и остали трошкови настали у текућем обрачунском периоду.

ц) Финансијски приходи и расходи

Финансијски приходи и расходи обухватају камате, курсне разлике и приходе по основу продаје обвезница старе девизне штедње. Приходи камата настали по основу потраживања из пословних односа и датих дугорочних кредита запосленима се евидентирају у корист финансијских прихода. Расходи камата се односе на затезне и редовне камате за неблагоприятна измирења краткорочних кредита према банкама као и обавеза према другим правним лицима.

Приходи по основу продаје хартија од вредности расположиве за продају (обвезница старе девизне штедње) се евидентирају у моменту реализације. Све трансакције током године исказане у страним средствима плаћања су прерачунате у њихову динарску противвредност применом званичног курса Народне банке Србије на дан сваке трансакције.

Позитивне и негативне курсне разлике настале прерачуном потраживања, обвезница старе девизне штедње и обавеза у страним средствима плаћања, исказују се у билансу успеха као део финансијских прихода, односно расхода. Сва средства и обавезе изражени у страним средствима плаћања се на дан биланса стања прерачунавају у њихову динарску противвредност применом званичног курса Народне банке Србије важећим на тај дан. Позитивне и негативне курсне разлике настале по том основу се исказују у билансу успеха као део финансијских прихода, односно расхода. Одбор и пословодство предузећа је одлучило да не користи могућност разграничења ефеката обрачунатих курсних разлика по основу потраживања и обавеза у иностраној валути предвиђеном у Правилнику о изменама и допунама Правилника о Контном оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру за Привредна друштва, задруге и друга правна лица и предузетнике (Службени лист бр. 9/09).

Д.П. "БЕОГРАДСКИ САЈАМ", Београд
НАПОМЕНЕ УЗ ФИНАНСИЈСКЕ ИЗВЕШТАЈЕ
За 2008. годину
(У РСД хиљада, осим уколико није другачије назначено)

3. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (Наставак)

д) Некретнине постројења, опрема и нематеријална улагања

Некретнине, постројења, опрема и нематеријална улагања су на дан 31. децембра 2004. године исказана по набавној вредности, умањеној за исправку вредности.

Као некретнине, постројења, опрема и нематеријално улагање признају се и подлежу амортизацији само појединачна средства чији је корисни век трајања дужи од године дана и појединачна набавна вредност у моменту набавке већа од просечне бруто зараде по запосленом у Републици, према последњем објављеном податку Републичког органа надлежног за послове статистике. Средства која не испуњавају претходно поменуте услове признају се као расход текућег периода.

Набавке некретнине, постројења, опреме и нематеријалних улагања у току године евидентирани су по набавној вредности, коју чини вредност фактуре добављача увећана за све зависне трошкове набавке и трошкове довођења средства у стање функционалне оспособљености. Амортизација средстава активираних у току године се обрачунава почев од наредног месеца од датума набавке, на набавну вредност.

Накнадни издатак увећава вредност некретнина, постројења, опреме и нематеријалних улагања само када се тим издатком побољшава стање средства изнад његовог првобитно процењеног стандардног учинка и ако је вредност улагања виша од просечне бруто зараде по запосленом у Републици Србији, према последњем објављеном податку републичког органа надлежног за послове статистике. У осталим случајевима, накнадни издатак се третира расходом периода у коме је настао.

Након почетног признавања, некретнине, постројења, опрема и нематеријална улагања се накнадно вреднују по набавној вредности умањеној за обрачунату амортизацију и обрачунате губитке услед обезвређења.

У случају постојања интерних и екстерних индикатора да би неко средство могло бити обезвређено, предузеће пореди књиговодствену вредност средства са његовом надокнадивом вредности (виша од нето продајне вредности и вредности у употреби). Уколико нето књиговодствена вредност превазилази надокнадиву вредност, губитак због обезвређења се признаје у износу разлике, на терет расхода.

Добици/(губици) од продаје некретнина, постројења, опреме и нематеријалних улагања се евидентирају директно у корист/(на терет) осталих прихода/(расхода). Амортизација нематеријалних улагања врши се применом пропорционалног метода у року од 5 година.

Д.П. "БЕОГРАДСКИ САЈАМ", Београд
НАПОМЕНЕ УЗ ФИНАНСИЈСКЕ ИЗВЕШТАЈЕ
За 2008. годину
(У РСД хиљада, осим уколико није другачије назначено)

3. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (Наставак)

д) Некретнине постројења, опрема и нематеријална улагања (Наставак)

Амортизација некретнина, постројења и опреме се обрачунава пропорционално, са циљем да се набавна вредност средстава линеарно отпише у току њиховог корисног века трајања, применом следећих годишњих стопа:

	%
Грађевински објекти	1 – 5
Телефони и телефахи	6.7 – 10
Намештај	10 – 12.5
Аутомобили	14 – 15.5
Топлотни и расхладни уређаји	16.5
Рачунарска опрема	20

е) Дугорочни финансијски пласмани

Дугорочни финансијски пласмани се састоје од уложених средстава у акције банака и предузећа и стамбених кредита датих радницима.

Учешћа у капиталу других правних лица и банака су исказана по набавној вредности и до 2004. године ревалоризована применом званично објављених коефицијената ревалоризације заснованих на индексу раста цена на мало. Тако утврђена вредност на дан 1. јануара 2004. године призната је као вероватна набавна вредност учешћа на тај дан у складу са МСФИ 1 – "Прва примена међународних стандарда финансијског извештавања".

Стамбени кредити дати радницима су исказани у билансу по иницијално одобреним вредностима кредита ревалоризованих путем званично објављених коефицијената ревалоризације заснованих на индексу раста цена на мало – део, а део је исказан по иницијалној вредности са укалкулисаном каматом без уговорене клаузуле ревалоризације кредита. Кредити су одобрени на периоде од 10, 15, 20 и 40 година, са грејс периодима до момента усељења.

3. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (Наставак)

ф) Залихе

Залихе обухватају залихе помоћног материјала, ситног инвентара, горива и енергије, алата и инвентара и резервних делова.

Залихе робе су вредноване по набавној или нето продајној вредности у зависности која је нижа. Набавну вредност чини фактурна цена добављача увећана за царинске трошкове, трошкове транспорта и остале зависне трошкове набавке. Нето продајна вредност залиха је вредност по којој се залихе могу продати на тржишту у нормалним условима пословања, након умањења за трошкове продаје. Умањење вредности залиха врши се на терет расхода у случају физичког оштећења, обезвређења и умањења продајне вредности.

Обрачун излаза залиха врши се по методи просечне пондерисане цене.

3. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (Наставак)

г) Потраживања из пословања

Потраживања из пословања обухватају: дате авансе, потраживања од купаца, остала потраживања и активна временска разграничења.

Потраживања од купаца обухватају потраживања од купаца по основу организовања сајамских приредби, издавања канцеларијског и магацинског простора и пружања услуга комитентима. Потраживања од купаца су исказана по фактурној вредности умањеној за одобрене попусте.

Исправка вредности потраживања по основу продаје се формира за сва потраживања којима је протекао рок од 60 дана од истека валуте плаћања и евидентирају се у билансу успеха на терет осталих расхода (585 – обезвређивање потраживања).

Наплаћена потраживања, која су претходно била на исправци књиже се у корист осталих прихода (685- приходи од усклађивања вредности потраживања).

х) Краткорочни финансијски пласмани

Краткорочни финансијски пласмани представљају улагања у хартије од вредности расположивих за продају и састоје се обвезница старе девизне штедње и комерцијалних записа.

Обвезнице старе девизне штедње су иницијално признате по набавној вредности, коју представља фер вредност дате накнаде. Накнадно вредновање се врши по фер вредности. Ефекти промене фер вредности су исказане на ревалоризационим резервама. Ефекти промене курса страних валута обвезница се исказују посебно као приходи или расходи текућег периода. Комерцијални записи Предузећа су купљени од осталих правних лица у земљи.

Према процени руководства Предузећа о могућности продаје комерцијалних записа врши се исправка вредности на терет расхода текућег периода.

3. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (Наставак)

и) Порез на добит

Текући порез

Текући порез на добит представља износ обрачунат применом прописане пореске стопе од 10% на износ опорезиве добити. Опорезива добит се утврђује у пореском билансу као добит пре опорезивања исказана у билансу успеха, након усклађивања прихода и расхода на начин прописан Законом о порезу на добит предузећа. Износ пореза, утврђеног на горе описани начин и исказаног у пореској пријави се умањује по основу пореских кредита и пореских подстицаја дефинисаних поменутиим Законом. Закон о порезу на добит Републике Србије не предвиђа да се порески губици из текућег периода могу користити као основа за повраћај пореза плаћеног у претходним периодима. Међутим, губици из текућег периода исказани у пореском билансу, изузев оних из којих произилазе капитални губици и добици, могу се искористити за умањење добити утврђене у пореском билансу будућих обрачунских периода, али не дуже од десет година.

Одложени порез

Одложени порески ефекти обрачунавају се за све привремене разлике између пореске основе имовине и обавеза и њихове књиговодствене вредности утврђене у складу са прописима о рачуноводству Републике Србије. Важеће пореске стопе на дан биланса стања или пореске стопе које су након тог дана ступиле на снагу, користе се за утврђивање одложеног пореза. Одложене пореске обавезе признају се у целини за све опорезиве привремене разлике. Одложена пореска средства признају се за све одбитне привремене разлике, као и по основу пореских губитака и пореских кредита који се могу пренети у наредне фискалне периоде до степена до којег је извесно да ће постојати опорезиви добитак по основу кога се пренети губитак и порески кредити могу искористити.

ј) Потенцијалне обавезе

Пред Трговинским судом се води неколико поступака против Београдског сајма у вредности од 1.828 хиљада РСД. Руководство процењује да ови спорови неће бити изгубљени, и није извршило резервисање по овом основу.

Такође се пред 2. општинским судом води неколико радних спорова и спорова за надокнаду штете у вредности 8.520 хиљада РСД. Руководство процењује да ни по овим споровима не очекује пресуде на своју штету, па не врши резервацију средстава по овом основу.

Имајући у виду да предузеће има преко 10 пута више спорова по вредност које води против купаца за наплату потраживања, а да су та потраживања индиректно отписана, у будућности се очекује већи прилив средстава у корист, него што су потенцијален обавезе по овим основама.

У складу са МРС 19 предузеће је у обавези да изврши **резервацију средстава за отпремнине** запосленим радницима приликом одласка у пензију. Како предузеће има равномерну старосну структуру запослених, а налази се и у поступку приватизације, то је сваки податак који би се добио на основу прорачуна, прилично непоуздан, а трошкови ангажовања стручњака за израчунавање ових података превазилазе ефекте коју би информација користила пословодству у планирању будућих трошкова по овом основу.

Д.П. " БЕОГРАДСКИ САЈАМ ", Београд
 НАПОМЕНЕ УЗ ФИНАНСИЈСКЕ ИЗВЕШТАЈЕ
 За 2008. годину
 (У хиљадама РСД , осим уколико није другачије назначено)

4. НЕМАТЕРИЈАЛНА УЛАГАЊА

КОНТО	ОПИС	СТАЊЕ 31.12.2008.
014	ОСТАЛА НЕМАТЕРИЈАЛНА УЛАГАЊА	6.324
01440	Остала нематеријална улагања - Софтвер "Auto cad"	465
01440	Касперски антивирус програм	108
01440	Софтвер " Navision "	4.351
01440	Програм " Corel "	165
01440	Auto cad 2008 комерс -3 лиценце	1.143
01440	Програм " Office " small B - 5 лиценци	92

4а. НЕКРЕТНИНЕ, ПОСТРОЈЕЊА, ОПРЕМА

НАБАВНА ВРЕДНОСТ	ГРАЂЕВИНСКИ ОБЈЕКТИ	ОПРЕМА И ОСТАЛА СРЕДСТВА	ИНВЕСТИЦИЈЕ У ТОКУ	УКУПНО
Стање 01.јануара 2008	1.978.535	434.980	33.599	2.447.114
Повећања	129.665	5.766	44.460	179.891
Смањења	-8.518	-9.019		-17.537
Стање 31.децембра 2008	2.099.682	431.727	78.059	2.609.468

НЕОТПИСАНА ВРЕНОСТ				
31. децембра 2008. год.	1.191.269	176.062	78.059	1.445.390
31. децембра 2007. год.	1.093.317	228.140	33.599	1.355.056

Од грађевинских објеката који се налазе у власништву Предузећа извршена је укњижба права коришћења и располагања у катастру непокретности КО Савски Венац.

На инвестицијама у току се налазе клима коморе и остала опрема набављена током 2004 и 2005. године од York International, Аустрија и Д.о.о. Хидриа, Београд у износу од 31.403, која ће бити уграђена и монтирана у сајамске хале у наредном периоду. Износ од 3.854 представља пројектну документацију за климатизацију Хале - 1, износ од : 42.802 представља почетак радова на инсталацијама грејања, хлађења и пратећих грађевинско занатских радова за Халу 1.

Д.П. " БЕОГРАДСКИ САЈАМ ", Београд
 НАПОМЕНЕ УЗ ФИНАНСИЈСКЕ ИЗВЕШТАЈЕ
 За 2008. годину
 (У хиљадама РСД , осим уколико није другачије назначено)

5. ДУГОРОЧНИ ФИНАНСИЈСКИ ПЛАСМАНИ

	<u>2008.</u>	<u>2007.</u>
Учешће у капиталу:		
Банака	13.055	11.131
Предузећа	80	80
	<u>13.135</u>	<u>11.211</u>
Исправка вредности учешћа у капиталу:		
Банака	-9.223	-9.223
Предузећа	-46	-46
	<u>-9.269</u>	<u>-9.269</u>
Нето учешће у капиталу банака и предузећа	3.865	1.941
Стамбени кредити дати радницима	3.944	4.215
Стање 31. децембра	<u>7.809</u>	<u>6.156</u>

Дугорочни пласмани у банке на дан 31. децембар 2008. године садрже улагања у акције Универзал банке А. Д. Београд у износу од РСД 3.832 хиљада, акције Металпрогреса Зрењанин у износу од 33 хиљаде РСД. Улагања у банке у стечају су исправљена у пуном износу од РСД 9,223 хиљада.

Стамбени кредити се одобравају радницима Предузећа на период од 10 до 40 година.

Ревалоризација стамбених кредита се књижи у корист осталог капитала.

6. ЗАЛИХЕ

	<u>2008.</u>	<u>2007.</u>
Материјал	18.279	18.473
Резервни делови	3.895	4.038
Алат и инвентар	111.384	67.149
Роба	19	30
Минис: Исправка вредности алата и инвентара	-111.384	-67.149
	<u>61.329</u>	<u>8.526</u>
Дати аванси	61.329	8.526
Стање 31. децембра	<u>83.522</u>	<u>31.067</u>

Залихе материјала у износу од РСД 18.473 хиљада највећим делом се односе на залихе помоћног материјала.

Д.П. " БЕОГРАДСКИ САЈАМ ", Београд
 НАПОМЕНЕ УЗ ФИНАНСИЈСКЕ ИЗВЕШТАЈЕ
 За 2008. годину
 (У хиљадама РСД , осим уколико није другачије назначено)

7. ПОТРАЖИВАЊА

	<u>2008.</u>	<u>2007.</u>
Потраживања по основу продаје		
Потраживања од купаца у земљи	200.081	177.683
Потраживања од купаца у иностранству	19.197	19.975
Минус: Исправка вредности	-149.927	-132.863
	<u>69.451</u>	<u>64.795</u>
Остала потраживања:		
Потраживања за уговорену камату	2.179	
Потраживања од запослених	2.928	2.853
Друга текућа потраживања	2.080	2.032
Минус: Исправка вредности	-314	-314
	<u>6.874</u>	<u>4.571</u>
Стање 31. децембра	<u><u>76.324</u></u>	<u><u>69.366</u></u>

Од укупног износа потраживања од купаца у земљи и иностранству, Предузеће је, у циљу наплате својих потраживања утужило већи број купаца, тако да потраживања од утужених купаца на дан 31.12.2008.год. износе РСД 52.239 хиљада. Целокупан износ ових потраживања је индиректно отписан.

8. КРАТКОРОЧНИ ФИНАНСИЈСКИ ПЛАСМАНИ

	<u>2008.</u>	<u>2007.</u>
Обвезнице старе девизне штедње	95.480	81.601
Кредити дати запосленима	7.784	2.186
Комерцијални записи	1.541	1.541
Минус: Исправка вредности комерцијалних записа	-1.541	-1.541
	<u>102.964</u>	<u>83.787</u>
Стање 31. децембра	<u><u>102.964</u></u>	<u><u>83.787</u></u>

9. ГОТОВИНСКИ ЕКВИВАЛЕНТИ И ГОТОВИНА

	<u>2008.</u>	<u>2007.</u>
Текући рачуни	93.206	35.301
Девизни рачуни	271.002	165.333
Благајна	71	216
	<u>364.279</u>	<u>200.850</u>
Стање 31. децембра	<u><u>364.279</u></u>	<u><u>200.850</u></u>

Д.П. " БЕОГРАДСКИ САЈАМ ", Београд
 НАПОМЕНЕ УЗ ФИНАНСИЈСКЕ ИЗВЕШТАЈЕ
 За 2008. годину
 (У РСД хиљада, осим уколико није другачије назначено)

10. ОБАВЕЗЕ ИЗ ПОСЛОВАЊА

	<u>2008.</u>	<u>2007.</u>
Добављачи у земљи	111.627	36.739
Добављачи у иностранству	2.168	2.113
Обавезе за примљене авансе	142.540	40.091
Остале обавезе (преплате купаца, Црв. Крст...)	<u>5.632</u>	<u>8.304</u>
Стање 31. децембра	<u>261.967</u>	<u>87.247</u>

	<u>2008.</u>	<u>2007.</u>
10а. ОСТАЛЕ КРАТКОРОЧНЕ ОБАВЕЗЕ И ПВР	<u>28.475</u>	<u>39.319</u>
Обавезе за зараде и накнаде	26.835	23.918
Остале обавезе	1.640	616
ПВР - обрачунати трошкови који нису фактурисани		14
Обрачунате камате за станове		370

11. ОБАВЕЗЕ ПО ОСНОВУ ПОРЕЗА НА ДОДАТУ ВРЕДНОСТ И ОСТАЛИХ ЈАВНИХ ПРИХОДА

	<u>2008.</u>	<u>2007.</u>
Обавезе за порез на добит	4.179	2.734
Обавезе за порез на додату вредност	13.203	5.848
Обавезе за порезе, царине и друге дажбине	3.852	1.887
Остале обавезе за порезе, доприносе и др. дажбине	338	249
Обавезе за накн. платног промета	2.956	
Обрачун камате за станове	<u>306</u>	
Стање 31. децембра	<u>24.834</u>	<u>10.718</u>

12. ПРИХОДИ ОД ПРОДАЈЕ

	<u>2008.</u>	<u>2007.</u>
Приходи од услуга купаца у земљи	1.096.570	1.000.501
Приходи од услуга купаца у иностранству	<u>132.345</u>	<u>116.682</u>
За годину	<u>1.228.915</u>	<u>1.117.183</u>

Д.П. " БЕОГРАДСКИ САЈАМ ", Београд
 НАПОМЕНЕ УЗ ФИНАНСИЈСКЕ ИЗВЕШТАЈЕ
 За 2008. годину
 (У РСД хиљада, осим уколико није другачије назначено)

13. ТРОШКОВИ МАТЕРИЈАЛА

	<u>2008.</u>	<u>2007.</u>
Трошкови материјала	101.112	63.868
Трошкови горива и енергије	<u>54.585</u>	<u>50.266</u>
За годину	<u>155.697</u>	<u>114.134</u>

14. ТРОШКОВИ ЗАРАДА, НАКНАДА ЗАРАДА И ОСТАЛИХ ЛИЧНИ РАСХОДИ

	<u>2008.</u>	<u>2007.</u>
Нето зараде и накнада зарада	282.455	251.84
Порези и доприноси на зараде и накнаде зарада	50.114	44.558
Ауторски хонорари и уговори о делу	236	401
Накнаде по поврем. И привременим пословима	64.565	53.240
Накнаде члановима Управног одбора	10.122	9.297
Остали лични расходи	<u>26.262</u>	<u>40.953</u>
За годину	<u>433.754</u>	<u>400.289</u>

15. ОСТАЛИ ПОСЛОВНИ РАСХОДИ

	<u>2008.</u>	<u>2007.</u>
Транспортне услуге	18.256	19.390
Услуге одржавања	140.640	139.182
Закуп пословног простора	13.339	13.862
Реклама и пропаганда	109.676	88.119
Услуге изградње, уређења и опремања штандова	87.409	71.775
Остали производни трошкови	36.227	25.308
Услуге одржавања просторија	22.042	26.809
Остали непроизводни трошкови	15.297	22.988
Репрезентација	13.289	12.089
Осигурање	4.635	3.147
Остали порези	51.874	47.132
Остали нематеријални трошкови	<u>910</u>	<u>1.087</u>
За годину	<u>513.594</u>	<u>470.888</u>

Д.П. " БЕОГРАДСКИ САЈАМ ", Београд
 НАПОМЕНЕ УЗ ФИНАНСИЈСКЕ ИЗВЕШТАЈЕ
 За 2008. годину
 (У РСД хиљада, осим уколико није другачије назначено)

16. ФИНАНСИЈСКИ ПРИХОДИ И РАСХОДИ

	<u>2008.</u>	<u>2007.</u>
Финансијски приходи		
Приходи од камата	13.375	9.084
Позитивне курсне разлике	43.183	1.671
Приходи од учешћа у добити - дивиденда Унив.банке	4	
	<u>56.562</u>	<u>10.755</u>
16а. ФИНАНСИЈСКИ РАСХОДИ		
Приходи од камата	1.701	499
Негативне курсне разлике	10.375	2.839
	<u>12.076</u>	<u>3.339</u>

17. ОСТАЛИ ПРИХОДИ И РАСХОДИ

	<u>2008.</u>	<u>2007.</u>
Остали приходи		
Добици од продаје осн. средстава	85	
Наплаћена отписана потраживања	38.050	45.758
Добици од продаје хартија од вредности	1.829	2.721
Приходи од продаје сит. инвентара	900	
Остали приходи	487	
	<u>41.351</u>	<u>51.377</u>
17а. ОСТАЛИ РАСХОДИ		
Исправка вредности потраживања од купаца	56.880	74.642
Директан отпис потраживања	79	357
Расходи по основу расход. залиха, матер. И робе	1.291	2.191
Расходи из ранијих година		
Трошкови обезвређења вредности материјала		
Остали непоменути расходи	8.088	7.277
	<u>66.338</u>	<u>84.467</u>

18. ПОРЕЗ НА ДОБИТ

	<u>2008.</u>	<u>2007.</u>
Текући порез	13.539	10.211
Одложена пореска обавеза	1.770	-435
За годину	<u>13.539</u>	<u>10.211</u>

Одложени порески расход за 2008. годину у износу од РСД 1.770 хиљада динара је признат у корист нераспоређене добити текуће године уместо у билансу успеха текуће годи



Д.П. " БЕОГРАДСКИ САЈАМ "
 в.д. директора

Њељко Трпковић